



流量变销量 电商直播助力乡村振兴

本报记者 刘永奇 通讯员 周金高 文/图

近日,走进上蔡县邵店镇刘岳村众合种植专业合作社葡萄园,一股清甜的果香扑鼻而来,葡萄藤上结满了鲜美多汁的葡萄,有青色的“阳光玫瑰”、紫黑色的“夏黑”,还有一些叫不出名字的葡萄品种。在果园里,主播李凯威正在直播介绍自家葡萄的生长环境、种植过程及品质特点,让消费者直观了解产品,从而增加购买意愿。

李凯威是一名返乡创业青年。2014年,他成立了众合种植专业合作社,流转土地30多亩,引进“阳光玫瑰”等品种。李凯威种出的葡萄粒大均匀、光洁明亮,果肉脆甜多汁、口感独特,让人回味无穷,并且果实硬度高、耐运输、易储存,深受消费者青睐。

通过直播,李凯威不仅提升了葡萄的知名度,而且实现了销量的显著增长。说起直播带货的经历,李凯威表示,一次偶然机会,他听说了直播带货的销售方式,经过一番考量,决定在

自家的葡萄园尝试直播带货,将新鲜的葡萄直接送到消费者手中。起初,直播带货并不顺利,但他并没有放弃,而是不断学习和改进,积极向专业人士请教技巧,并购买了新的直播设备,学会了在直播中与观众互动。

渐渐地,李凯威的直播带货有了起色。他的真诚和朴实吸引了越来越多的观众。大家纷纷下单购买,希望品尝到这份来自大自然的馈赠。

随着直播带货的火爆,李凯威的葡萄销路越来越广。然而,他并没有满足于于此。他开始向其他村民传授直播带货的经验和技巧,鼓励他们尝试这种新的销售方式。在李凯威的带领下,越来越多的村民开始尝试直播带货。村民将自己的田间地头变成了热闹的直播间,将新鲜的农产品直接送到消费者手中,努力也得到了回报,农产品的销路越来越广,收入也越来越多。⑤6



李凯威在直播带货。⑥5

盘古乡

稻田飘香好风景

本报讯(记者 徐明)“今年收成不错,是个丰年。每亩地能收2000多斤稻米,真是高兴。”近日,泌阳县盘古乡卧牛山村村民刘长顺笑着对记者说。金秋时节,卧牛山村种植的水稻进入收获期,金黄的稻田与远山近树相映成趣,构成了一幅美丽的乡村好风景。村民趁天晴时将稻田的水稻进行抢收、晾晒、脱粒。

“我们村种植的水稻供不应求,600多亩水稻差不多都被抢完了。”刘长顺自豪地说。据村民介绍,种

水稻要比种小麦忙一些,水稻从播种到采收需要经历育苗、插秧、放水、防涝、收割、旋耕等工序。村民种植的粳米每斤价格在3元左右,一直处于供不应求的状态。该村由原来的散户种植逐步发展为集中连片种植,规模效应和品牌效应逐渐显现,卧牛山村大米也成了市民追捧的农产品。

“水稻全身都是宝,稻草是喂牛的好饲料,稻壳是鸡、鸭、鹅争抢的好食物,就连稻草根旋耕以后也是肥沃

土壤的好肥料。”大李庄村村民张自学边收稻边对记者说。张自学喂养了7头夏南牛,每头牛每年需要6吨多的饲料喂养,小麦秸秆回收需要柔制后才能喂牛,而稻草不需要柔制。

因地制宜助民富,综合利用新农人。如何利用现有条件助农增收,一直是盘古乡农业发展的重点。盘古乡依托山水水库的有利资源,打造卧牛山水稻种植示范区,带动沿渠下游村民“改土为田”发展水稻种植。目前,该乡发展了高庄、枣子营、大李庄、

盘古村4个村1000多亩水田助力村民增产增收。盘古乡是夏南牛养殖大乡,随着养殖业不断发展壮大,青饲料、粗饲料供给需求也在扩大。稻草回收变成青饲料、粗饲料哺育畜牧业,稻壳深加工哺育鸡、鸭、鹅、猪等养殖业,动物粪便积肥反哺农田助农减少投入、扩大产出,初步形成了产业发展的有利互补。农业、畜牧业、养殖业的可持续高质量发展,不仅鼓起了群众的钱袋子,而且为高质量发展夯实了基础。⑤6



辣椒采摘忙

9月26日,在正阳县王勿桥乡新村蔬菜种植基地,村民正在对种植的辣椒进行采摘,呈现一派繁忙的景象。⑥5
本报记者 李玉荣 摄

汝南县市场监管局

节前专项检查保障市场平安有序

本报讯(记者 席虎成 通讯员 李继方 朱晓吾)连日来,汝南县市场监管局多领域发力,积极开展国庆节前市场大检查,切实维护正常的市场秩序。

高度重视,精心部署。该局提前召开专题会议,研究制订检查方案,明确检查重点区域、重点环节和重点内容,将责任落实到具体股室和各乡镇(街道)市场监管所,确保检查工作有的放矢、高效推进。

聚焦食品安全,守护舌尖上的安

全。执法人员深入农贸市场、商超、餐饮服务单位,对相关从业人员是否持有有效健康证明,是否销售假冒伪劣、过期变质食品等进行全面检查。同时,对辖区生鲜肉制品展开全面检查,要求食品经营者严守入场关,从源头杜绝不符合食品安全标准的肉类进入市场。

紧盯特种设备安全,筑牢生命防线。执法人员对商场、酒店、小区、游乐场的电梯、压力容器等特种设备进行全面检查,要求使用单位加强设备

管理,严格落实各项安全措施,确保节日期间特种设备安全运行。

严把药械安全监管关。开展药品购销渠道、药品网络销售环节等专项检查,对辖区药械经营使用单位购进渠道是否合法,票据、资质等是否齐全,药品贮藏条件是否符合要求,供货方资质是否合法等进行检查,要求药械经营使用单位切实落实主体责任,增强质量安全意识,加强药品、医疗器械质量管理,严格依法经营使用药械,全力保障群众用药用械安全。

保“价”护航,坚守市场价格标准线。加强生活服务业、商业零售、旅游市场等重点民生领域的价格监管,严厉打击串通涨价、价格欺诈、价外收费等违法行为,要求经营者严格遵守法律法规,自觉履行价格承诺,切实保障节日期间价格平稳有序。

“我们将持续做好节日期间市场监管工作,全力维护市场秩序,引导经营主体增强守法经营意识,切实保障消费者度过一个欢乐祥和的节日。”该局有关负责人说。⑤6

新闻超市

泌阳县市场监管局

“秋粮护农”助力丰产丰收

本报讯(记者 方祥 通讯员 李升)近日,泌阳县市场监管局多措并举开展“秋粮护农”专项整治工作,维护良好的收购秩序,保障售粮农民利益。

提高站位,高度重视。该局组织召开“秋粮护农”专项整治工作会议,价格、计量、综合执法大队分管领导,股室负责人参会。会议回顾了“夏粮护农”专项整治工作经验,查找了工作中存在的问题,探讨了“秋粮护农”专项整治工作方法。

加强监管,压实责任。各执法大队围绕价格、计量两个重点积极开展专项整治工作,要求各粮食

收购经营主体明码标价,对不明码标价、压级压价、价格竞争等扰乱粮食市场秩序的价格违法行为,进行从严处理。

狠抓落实,严厉查处。执法人员对在用计量器具强制检定情况进行核查,严禁使用未经强制检定或超过检定周期的计量器具。严厉打击粮食购销领域使用不合格计量器具或利用计量器具、缺斤短两等违法行为。

强化宣传,加强教育。各执法大队积极向粮食收购者宣传相关法律法规,切实增强粮食收购者的法律意识,维护公平公正的秋粮收购市场秩序,切实保障农民切身利益。⑤6

确山县第一初级中学

同做一道题 一起学数学

本报讯(记者 张新义 通讯员 崔文续)9月24日,确山县第一初级中学七年级学生利用午练时间开展“同做一道题,一起学数学”活动。

此次活动旨在激发学生对数学的学习兴趣,提高学生数学学习能力,促进学生共同进步。

活动现场,老师详细介绍了活动的规则和意义,强调通过共同解题,

能够分享彼此的思路和方法,相互启发,从而深入理解数学知识。

学生代表表示,相信在“同做一道题,一起学数学”过程中,能够收获更多的友谊和知识,提升自己的数学能力。“相信在这一行动的推动下,学生的数学成绩和综合素质将得到显著提升,为未来的发展打下坚实的基础。”该校有关负责人说。⑤6

遂平县第六小学

“阅读分享会”活动启动

本报讯(记者 丁继坡 通讯员 王秋喆)近日,遂平县第六小学开展“阅读分享会”活动。学生在活动中沐浴书香的气息,享受读书的快乐,通过阅读分享培养语言表达能力和自信心。

在分享、体验、交流的过程中,学生热情高涨,或扮成讲述者、或化身有模有样的小演员、或现场互动阅读所思、所想、所感……多样的分享体验,每个学生都真正投入活动中,享

受阅读的快乐。

低年级学生在老师的带领下认真聆听、积极参与,在阅读中感受读书的乐趣。最后,各班级语文教师对此次活动进行总结评价。

此次活动营造了浓厚的读书氛围,使学生的阅读能力、语言表达能力及语文素养得到了很大的提升,真正让阅读成为乐趣和需要。⑤6



为做好秋收期间秸秆禁烧工作,连日来,平舆县阳城镇严密部署,将禁烧工作责任落实到人、分解到村、实行到地块,扎实筑牢秸秆禁烧“防火墙”。⑥5

本报记者 徐佳瑞 通讯员 曹蕊 摄影报道

各县区记者站负责人

- | | |
|---------------------|---------------------|
| 驿城区 郑付生 13939671098 | 遂平县 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 许静 13513863226 | 上蔡县 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 席虎成 18239638811 | 平舆县 徐佳瑞 15836627179 |
| 正阳县 李玉荣 13939618718 | 确山县 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 方祥 13393951202 | 新蔡县 苏凯 18739628886 |